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Disey kesiti sekildeki gibi olan kap tamamen sivi ile doludur.

Kabin X noktasindaki sivi basinci 2P olduguna gore, Y ve Z
noktalarindaki sivi basinglan kacar P’dir?

PY I:)Z
A) P 2P
B) P P
c) 0 3P
D) P 3P

E) 2P 3P




Agzina kadar iki bardak su
ile dolu olan kesik koni sek-
oh N lindeki kapta suyun yluksek-
ligi 2h, kabin tabanindaki
sivi basinci 2P’dir.

Kaptan bir bardak su alinirsa kabin tabanindaki yeni sivi
basinci icin asagidakilerden hangisi sOylenebilir?

A) 0-P arasindadir B) P’dir C) O°dir
D) P — 2P arasindadir E) 2P°dir
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Dlsey kesiti sekildeki gibi olan kap sivi ile dolu iken K ve L
noktalarindaki sivi basinglan P ve P “dir. Kaptaki sivi, sizdir-

maz pistona uygulanan F bilyukligindeki kuvvetle dengede-
dir.

Buna gore, piston X hizasindan Y hizasina getirildiginde
Py ve P, icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?
(Kaptan sivi tagsmiyor.)

_ e L
A) Artar Azalir
B) Azalr Azalir
C) Artar Artar

Degismez
Degismez




Disey kesitleri sekildeki gibi olan K, L ve M kaplarinda ayni

yukseklige kadar ayni cins sivi vardir.

Sivilarin sicakhiklari esit miktarda artirlirsa kaplarin taba-
nina etki eden sivi basinglan Py, P, ve P, icin asagidaki-

lerden hangisi sdylenebilir?
(Kaplann genlesmesi 6nemsiz.)

Py P
A) Azalrr Degismez
B) Artar Azalir
C) Azalrr Artar
D) Degismez Degismez

E) Azalr Degismez

Py

Azalir
Artar
Azalir
Degismez
Artar
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Dlsey kesiti sekilde verilen bir kolu acik, bir kolu kapal bilesik
kabin icerisine birbirine karismayan d ve 3d yogunluklu sivilar

konuluyor.

Buna gore, X noktasindaki sivi basincinin, Y noktasindaki

sivi basincina orani asagidakilerden hangisine esittir?

A)% B)% C) 1 D)% E)%




Ici 3h yiiksekligine kadar sivi dolu olan bir kap sekildeki gibidir.
Musluk acildiginda sivi seviyesi N'den M'ye t, sUrede, M'den
L'ye t, strede ve L'den K’ye t; slrede iniyor.

Buna gore, t,, t, ve t; surelerinin buyuklukleri arasindaki

iliski asagidakilerden hangisi gibidir?

Aty =t, =13 B)t; >t, > 15 C)t, >t >3
D) t3 > 1, >t E)t; >t > 1,
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Disey kesitleri sekildeki gibi olan esit bdéimeli K ve L kaplari
bir boru ile birbirine baglanmistir. K kabi tamamen sivi ile dolu
iken L kabi bostur. iki kap birbirinden musluk yardimiyla ayril-
mistir. Bu durumda K kabinin tabanindaki sivi basing kuvveti
F'dir.

Musluk acilarak sivi akigi bittiginde L kabinin tabanindaki
sivi basin¢ kuvveti kac F olur?

A) % B2  O)1 D) F) 2

1
2
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A Derinlik

A Derinlik

> Zaman

> Zaman

A Sivi Basinci

> Zaman

A Sivi Basinci

> Zaman




Yer

Disey kesiti sekildeki gibi olan kap sabit debili musluktan
akan siviyla tamamen dolduruluyor.

Buna goére, kap tabanindaki sivi basincinin zamanla degi-
sim grafigi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
A) Sivi basinci B) Sivi basinci
A

A

»/aman

» Zaman

C) Sivi basinci D) Sivi basinci

A r 3

»Zaman »/Zaman

E) ?IVI basinci

»/aman
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Dusey kesiti sekildeki gibi olan esit bdlmeli bir kap sabit debi-
li musluktan akan siviyla 9t strede tamamen dolduruluyor.
Kabin tabanindan bir bolme sekildeki engel yardimiyla ayril-
migtir.

Kap dolarken kabin tabanindaki K noktasinda olugsan sivi
basinci hangi zaman araliginda degismez?

A) 2t - 4t B)t - 2t C) 6t - Ot
D) 4t - 5t E) 4t - 6t
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Tabandaki sivi basing kuvveti
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Sivi

Sekil | Sekil Il

Sekil I’'de dusey kesiti verilen esit bdlmeli kabin igerisindeki
sivinin kap tabanina yaptigi sivi basinci P, sivi basing kuvveti
F'dir.

Kap Sekil II’'deki konuma getirilirse P ve F asagidakilerden
hangisi gibi degisir?

P F
A) Artar Degismez
B) Artar Azalir
C) Artar Artar
D) Azalir Azalir
E) Azalir Artar




Disey kesiti sekilde verilen esit bdlmeli kap yan yuksekligine
kadar sivi dolu iken kabin tabanindaki sivi basincit P ve sivi
basing kuvveti F’dir.

Buna gore, kap ters cevrilirse P ve F’nin degisimi icin asa-
gidakilerden hangisi sdylenebilir?

P F
Azalir

Artar

Degismez
Degismez

Azalir
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Disey kesitleri sekildeki gibi olan esit b6lmeli K ve L kaplari
bir boru ile birbirine baglanmistir. K kabi tamamen sivi ile dolu
iken L kabi bostur. Iki kap birbirinden musluk yardimiyla ayril-
mistir. Bu durumda K kabinin tabanindaki sivi basing kuvveti
F’'dir.

Musluk acilarak sivi akisi bittiginde L kabinin tabanindaki
sivi basin¢ kuvveti kac F olur?

B) — C) 1 D) E) 2

1
2
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Dlsey kesiti sekildeki gibi olan 2h ylUksekligine sahip bir kap
tamamen sivi ile doludur. Bu kabin XY ylzeyinin alani 2S, YZ
ylUzeyinin alani 2S ve TP ylzeyinin alani S’dir. Sivinin sekilde
belirtilen K noktasina uyguladigi sivi basing kuvveti F, L nok-
tasina uyguladigi sivi basing kuvveti F, ve M noktasina uygu-
ladigi sivi basing kuvveti Fy,'dir.

Buna goére, Fi, F; ve Fy,'nin buyukluk iligkisi agagidakiler-
den hangisi gibidir?

/f-"\)FK>F|_>FM B)F|_>FM>FK
C)Fy>F >Fg D) F  =Fy>Fg
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2h
Kesit alani S olan sirtiinmesiz piston F blyukligindeki kuvvet
ile dlsey kesiti sekilde verilen kaptaki siviyr dengeliyor. Piston
aralarindaki uzakhk 2h olan X ve Y noktalar arasinda X'den
Y’ye hareket ettirilerek sivi yeniden dengelenmek isteniyor.

Bu durumda pistonu dengede tutacak kuvvet kac F’dir?
(Kap yeterince uzundur.)

A = B)= O D)% E)%




Sivi

Kesik koni bicimli kapta bir miktar sivi bulunmaktadir. Bu
durumda kabin yere uyguladigi basing P, kabin tabanindaki
sivi basinci P' ve kabin tabanindaki sivi basing kuvveti F’dir.

Kap ters cevrilirse P, P' ve F niceliklerinden hangileri aza-
hir?

A) Yalniz P B) Yalniz F C)P ve P'
D)P'veF E)P,P'veF




Sivi

23
Sekil | Sekil 1l

Kesik koni bicimli bir kabin kesit alanlan S ve 2S’dir. Bu kap
tamamen sivi ile dolu iken sivinin yiksekligi h oluyor. $Sekil
I’deki kabin tabaninda olusan sivi basinci P ve sivi basing kuv-
veti F'dir.

Sekil I’deki sivi tamamen Sekil II’deki yeterince uzun ve S
taban alanh silindirik kaba bosaltilirsa P ve F asagidakiler-
den hangisi gibi degisir?
P F
Azalir
Degismez
Azalir
Artar
Artar




Sekildeki kapta h yuksekliginde d yogunluklu X sivisi ve h yUk-
sekliginde 2d yogunluklu Y sivisi bulunmaktadir. Kaplardaki
sivilar birbirine karismamaktadir. Bu durumda kabin tabanin-
daki sivi basinci P, kabin tabanindaki sivi basing kuvveti F’dir.

Kap ters cevirilirse P ve F asagidakilerden hangisi gibi
degisir?

P F
A) Artar Artar
B) Azalir Artar
C) Artar Azalir

Degismez

Degismez




Sekildeki kapta bulunan sivinin X ve Y noktalarina uyguladigi
sivi basinglarn Py ve P,/dir. Kapta buharlagsma olmadigi bilin-
mektedir.

Buna gore,sivinin sicakhgi artirildiginda;

l. Y noktasindaki sivi basinci degismez.
ll. X noktasindaki sivi basinci artar.
lIl. Kabin tabanina uygulanan sivi basin¢ kuvveti degismez.
yargilarindan hangileri dogru olur?
(Kabin genlesmesi 6nemsizdir.)
A) Yalniz | B) I vell C) lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll






